

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ЗАВТРА ЛУЧШЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ

Перед началом дневной дойки лучше. Условия для этого имеют в красном уголке животноводческой бригады № 1 собрались доярки, скотники, бригадиры Яя-Бориковской фермы. На повестке дня — обсуждение Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к народу. Знакомят с ним присутствующих секретарь партийной организации колхоза В. М. Глазунов... Воцарилась торжественная тишина. Слова документа, важнейшего политического значения воспринимаются как непосредственное обращение к каждому из присутствующих. Когда речь идет об итогах минувшего года, они, мысленно сопоставляют успехи народа со своим скромным вкладом в это дело.

«...Если мы будем работать завтра лучше, чем сегодня, — говорится в Обращении, — то наши планы будут не только выполнены, но и перевыполнены». Работать завтра лучше, чем сегодня... Не задуматься над этими, на первый взгляд, понятными и простыми словами просто невозможно. Реальны ли и осуществимы эти перспективы для яя-бориковцев? Реальны. Этот вывод делают животноводы здесь же, на собрании.

В минувшем, третьем, решающем году пятилетки колхоз первым в районе уже во второй декаде декабря справился с планом сдачи государству молока и мяса. А когда из печати и радио колхозники узнали о том, что труженики сельского хозяйства Российской Федерации досрочно выполнили годовой план по продаже государству продуктов животноводства, почувствовали и себя причастными к этой победе.

Здесь же, на собрании, обсуждая Обращение ЦК партии, они больше говорили не о своих успехах, а о имеющихся недостатках и упущениях, мешающих работать более производительно. Животноводы колхоза в 1973 г. спрашивались с планом по надою молока на 100,1 процента. Но результаты, несомненно, могли бы быть стольными, что вместо кор-

мушки корма попадают на пол, а потом вместе с навозом удаляются. И выходит, что коровы недополучают определенное количество кормовых единиц. Не осуществляется постоянный контроль за покрытием коров. Оставляет желать лучшего трудовая дисциплина на ферме, как среди доярок, так и скотников. Наблюдаются случаи, когда по вине нерадивых отдельных групп коров остаются неподкормленными или некормленными. И такие факты не единичны. А значит, спрашивать с нарушителей надо по-большому счету, строже.

Животноводы дали правильную принципиальную оценку своей работе, тщательно проанализировав ее. Сделали справедливый упрек на то, что до сих пор не практикуется в хозяйстве стимулирование доярок за повышенную жирность молока.

В заключение животноводы яя-бориковского участка еще раз подчеркнули, что они смогут добиться большего, и взяли на себя повышенные обязательства. Так, например, передовая доярка колхоза Мария Ивановна Тимофеева за минувший год надоила 3175 килограммов молока, нынче же она обязалась надоить на 120 килограммов больше. На 130 и 160 килограммов решили увеличить надои против прошлогоднего соответственно доярки Чеботаева и Мезенцева. Многие доярки фермы, у которых надои пока не блестящи, брали обязательства, чтобы выйти на уровень передовиков.

Коллектив животноводов решил ответить на Обращение Центрального Комитета ударным трудом, чтобы дать продукцию большего качества и с меньшими затратами.

Т. АНАНЬЕВА.

На снимке: животноводы колхоза «Родина» обсуждают Обращение.

Фото Н. Павкина.



ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу глубоко взволновало всех работников совхоза «Первомайский». Где бы мы ни проводили собрания: на фермах, в бригадах, в мастерских, везде Обращение получило горячее одобрение и поддержку.

Так, в ремонтной мастерской центральной усадьбы совхоза в ответ на призыв Центрального Комитета ремонтники взяли встречное повышенное обязательство, в котором решили ремонт тракторов закончить к 25 марта, почвообрабатывающей и посевной техники — до 10

марта. Оставшиеся зерновые комбайны в количестве 20 штук поставить на линейку готовности к 1 апреля.

Коллектив ремонтной мастерской решил организовать социалистическое соревнование между цехами. Сварочный цех — с кузнецким, моторным — с токарным, электроцех — с вулканизаторским.

Кроме того, ремонтники механической мастерской совхоза «Первомайский» вызывают на соревнование механизаторов совхоза «Вознесенский».

М. ЧИПИГИН,
секретарь парткома совхоза «Первомайский».

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ

В первой колонке — убой молока на корову за 11 января, во второй — плюс, минус и удою на 1 января, в третьей — плюс, минус и удою на 11 января прошлого года (все в килограммах).

Николаевская № 1	4,2	+0,1	+0,5
Николаевская № 3	7,6	+1,6	+1,0
Пономаревская	9,7	+0,6	+1,0
По колхозу «Победа»	6,0	+0,7	+1,1
Яя-Бориковская № 1	6,5	+1,8	+0,8
Яя-Бориковская № 2	4,2	+0,4	-1,1
Бекетская № 5	4,0	+0,1	-0,1
Бекетская № 6	5,2	-0,1	+0,7
По колхозу «Родина»	5,1	+0,4	-
Кайлинская	4,0	-0,2	+0,9
Данковская	5,2	+0,7	+1,3
Малиновская	4,5	-0,5	+1,2
Суровская	3,0	-0,1	+1,9
По Первомайскому совхозу	4,4	+0,1	+1,6
Улановская	4,1	-	-
Ишимская	4,2	-0,1	+1,2
Кисловская	4,2	-0,1	-
По Улановскому совхозу	4,1	-0,1	+0,4
Ольговская	5,6	+0,1	+2,2
Судженская	3,5	-1,0	-1,3
Мальцевская	4,5	+0,3	+1,8
По Яйскому совхозу	4,2	-0,4	+0,2
Соболинская	5,5	+1,2	+3,9
Старопокровская	4,4	-0,1	-0,5
Привольнинская	5,3	+1,0	+1,9
Емельяновская	4,5	+0,1	+0,9
Никольская	3,0	+0,8	-0,1
По Вознесенскому совхозу	4,5	+0,3	+1,1
Марьевская	3,5	-	-0,1
Арышевская	6,5	+0,2	+1,8
Сергеевская	3,1	+0,1	-0,4
По Марьевскому совхозу	4,0	-	+0,2
В целом по району	4,5	+0,1	+0,6

ВРУЧЕНИЕ МОЛДАВСКОЙ ССР ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ

9 января в Кишиневе состоялось совместное торжественное заседание Центрального Комитета Компартии Молдавии и Верховного Совета республики, посвященное вручению Молдавской ССР ордена Дружбы народов.

С огромным воодушевлением собравшиеся избрали почетный президиум торжественного заседания в составе Политбюро ленинского ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

Член Политбюро ЦК КПСС председатель Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельыш выступил на заседании с речью, неоднократно прерывавшейся продолжительными аплодисментами. Он огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Молдавской ССР орденом Дружбы народов и прикрепил орден к знамени республики.

С ответной речью выступил первый секретарь ЦК Компартии Молдавии Бодол И. И.

Глубокую признательность и сердечную благодарность Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету, Советскому правительству выразили выступавшие на заседании ораторы. Они заявили, что в ответ на высокую награду Родины, на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу трудающимся Молдавии еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, самоотверженным трудом обеспечат успешное выполнение и перевыполнение заданий четвертого года пятилетки и всей пятилетки в целом.

С большим подъемом участники торжественного заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР. (ТАСС).

УДАРНОМУ ГОДУ — менно видеть итоги соревнования. УДАРНОЕ НАЧАЛО!

Вот и наступил он, новый, 1974 год. Определяющим назвали его. И, думается, всем труженикам это венчим и оперативным, находят, что от того, как мы поработаем в этом году, во многом агитации, виделось в сравнении. зависеть будет и исход завершения девятой пятилетки.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ

Отрадно отметить, что коллектив механического отделения трактороремонтного завода, которым руководит коммунист Г. В. Киряличев, как и другие коллектива завода, с первых дней активно включился в трудовую деятельность.

И если в прошлом году индивидуальные обязательства были приняты лишь в конце первого квартала, то нынче это сделано в первую пятидневку января.

Примечательно то, что рабочие в нынешнем году отнеслись к принятию личных обязательств более вдумчиво. Токарь Е. Смыслиев, например, помимо всех основных пунктов, записал в своем обязательстве: обязуюсь передать свои знания, обучить профессии токаря одного молодого человека.

А вот пункт из обязательства другого: стану наставником молодого рабочего. Не только помогу ему лучше овладеть специальностью, но и буду учить жизни.

Бесхитростны, прости, но дохливы слова, которые записал в заключение своего обязательства слесарь С. Успехов: вызываю на соревнование слесарей В. Шабаева и П. Нечаева и ставлю условием — относиться к выполнению обязательств честно и от всей души, а также, чтобы своеобре-

В. ВЛАДИМИРОВ

Сколько было тогда Миша? Четыре или пять лет.. Точно он не помнит. На всю жизнь врезалось в память мальчишки другое.

Он и еще несколько его сверстников завороженными глазами смотрели на чудо. Как же иначе можно назвать эти удивительные явления, когда обычновенное белое полотно на стенке становится городом, с живущими в нем людьми, а потом вдруг его сменяют чистые, безбрежные поля, совсем такие как за окольцей. И все живет, движется. Одна картина сменялась другой. В то, первое свое посещение кино, Миша не смог по-настоящему понять и осмыслить происходящие события. Это пришло потом, позже. Но уже тогда он невольно задался вопросом, откуда все это берется? По чьей воле происходят такие удивительные превращения? А когда встретился с киномехаником, то был даже немного удивлен: человек, как человек, совсем даже на волшебника и не похож. Но разочарования не было. А было желание поближе познакомиться с ним, своими глазами посмотреть все и понять тайны кино.

Вскоре Миша Могайский стал частым гостем в кинобудке. Как только выдается свободное время, так он уже там. Родители знали, где вернее всего можно было отыскать сына. Сначала Миша

только наблюдал за точными движениями рук опытного механика. А потом постепенно подростку стали доверять подручную работу: то ленту перемотать после демонстрации фильма, то еще в чем-либо помочь его требовалась.

Первые азы науки обращения с киноаппаратом, — вспоминает сейчас Михаил, — проходил я у Леонида Кириченко. Многому я у него научился тогда.

Да, увлечение подростка было таким сильным и неподдельным, что отказать ему было просто невозможно. Л. Кириченко понял, что его юный помощник, говоря: «Буду тоже киномехаником», — не бросал слов на ветер, и это у него не было мимолетным увлечением. Поэтому старался подробно объяснять пареньку обо всех деталях своей работы рассказывая и о трудностях. Ведь быть киномехаником — это не такое уж простое дело, как может показаться на первый взгляд. Желание освоить эту профессию у Михаила не проходило, а укреплялось. Он твердо шел к намеченной цели.

Судьба не баловала паренька. Получилось так, что уже в ранние юношеские годы многое надо было решать са-



Подготовлена здесь и зябь полесье яровой клин, засыпаны свои классные семена. А классные семена — это могучий резерв урожая. Он позволит увеличить сбор зерна на 20—30 процентов. Изыскиваются резервы по досрочному выполнению плана ремонта всей сельскохозяйственной техники.

Отлично трудятся и животноводы этого отделения. В социалистическом соревновании решавшего года Арышевская ферма заняла второе место по району. Доярки получили от каждой фуршной коровы по 2580 килограммов молока.

Родина высоко оценила заслуги организатора промышленности коммуниста Петра Егоровича Арышева, наградив его орденом Трудового Красного Знамени.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к народу коллектив Арышевского отделения успешно справляется со всеми полевыми работами в лучшие агротехнические сроки, проводят их с хорошим качеством, потому и урожай хороший. Вот и нынешней зимой только в четвертом квартале прошлогоднего механизированное звено отделения вывезло на поля органических удобрений в два раза больше запланированного.

На снимке: П. Е. Арышев.

Фото Н. Павкина.

НОВЫЕ КНИГИ

Вышли из печати и поступили в продажу в книготорговую сеть потребительской кооперации следующие книги:

Гиндин Я. Воспоминания о Владимире Ильиче. Политиздат. 1973. 40 стр.

Кириленко А. П. «Дело Октября живет в свершениях партии и народа». Политиздат. 1973. 32 стр.

Основы экономики и управления (для руководителей подразделений колхозов и совхозов). «Экономика». 1973.

Автомобиль ГАЗ-53А. Под редакцией главного конструктора Горьковского автозавода А. Д. Просвирина.

на Изд. 2-е, исправленное и дополненное. «Машиностроение». 1973. 384 стр. с иллюстрациями.

Багин Е. А. и Зусман Н. С. Приусадебное кролиководство. Изд. 2-е. «Колос», 1973. 120 стр. с иллюстрациями.

Комаров Д. Т. Электробезопасность в сельском хозяйстве. («Библиотека сельского электрика»). «Колос», 1973. 88 стр. с иллюстрациями.

Кандурова Е. И. Гигиена труда механизатора. «Медицина». 1973. 32 стр.

Валеев Н. Б. Новое в кролиководстве. Россельхозиздат. 1973. 40 стр.

Суббота, 12 января 1974 года

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

СЕЛЬКОР ШКАРБАНОВ

До глубокой ночи не гаснет свет в маленьком домике на берегу пруда в старинном селе Игнаевском. У лампы над столом склонился седоглавый человек. Он сосредоточенно пишет.

Еще полвека назад крестьянский паренек написал свою первую заметку в газету. Виталий Шкарбанов жил тогда в родном костромском селе Юрлове, затерявшемся в лесной глухомани. Селькор рассказал читателям о ростках новой жизни, разоблачил тех, кто мешал переустройству деревни на социалистический лад.

Комсомолец Шкарбанов не только писал в газеты, но и сам непосредственно участвовал в борьбе за великое дело Ленина. Он занимался ликвидацией неграмотности среди односельчан, заведовал избий-читальней, работал секретарем сельсовета и секретарем райкома ВЛКСМ. В годы Великой Отечественной войны коммунист Шкарбанов сражался против фашистских захватчиков и был награжден орденом Красной Звезды. Куда бы ни забрасывала его судьба, он не порывал связи с газетой. За полвека им опубликовано в районной, областной и центральной печати около двух тысяч заметок, корреспонденций, репортажей, очерков.

И сейчас он несет селькоровскую вахту. За активную творческую деятельность В.И. Шкарбанов принят в члены Союза журналистов СССР и награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Человек беспокойной души — так называют в колхозе «Заря» Тарусского района Виталия Ивановича. Несмотря на свои 66 лет, он по-ударному работает в общественном хозяйстве и слытает отменным мастером животноводства. Игнатовская ферма, где В.И. Шкарбанов работает пастухом, завоевала звание колхоза коммунистического труда. Своим опытом колхозный ветеран через газету щедро делится с животноводами Калужской области.

Высокую оценку, которая дана активистам советской печати в Постановлении ЦК КПСС «О 50-летии первого всесоюзного совещания рабкоров», с полным правом можно отнести и к ставшему селькору В.И. Шкарбанову, коммунисту с 43-летним партийным стажем.

Н. АЛЕКСАНДРОВ,
корр. ТАСС.
Калужская область

КИНОМЕХАНИК

тому. Кое-кто поговаривал о том, не устроиться ли Михаилу на работу. Но М. Могайский после окончания восьмилетки все же поехал учиться на киномеханика. Мечта детства оказалась сильнее всех доводов. Учился в Кемеровском ГПТУ-65. Спустя год, проходил практику в соседнем, Первомайском совхозе, в Суровке. И вот уже шесть лет работает здесь, в своем совхозе «Улановский».

Я прошу Михаила немного рассказать о своей работе. А он смущенно пожимает плечами и коротко отвечает:

— Да что о ней говорить, просто нравится мне очень работа. Вот и все.

Мне понятна сдержанность в словах Михаила. О том, что очень дорого человеку, много не говорят. Это остается где-то в душе. И только можно лишь в особые минуты поделиться об этом. В тот день Миша торопился. Дела. Время близилось к пяти вечера, а ему еще нужно в детский садик забежать. Да и дома жене Галинке по хозяйству помочь надо. Сейчас в семье Могайских прибыло, она выросла еще на одного человека — стало четверо. А значит, и жизнь

веселее. Правда, Михаилу и так особо скучать не приходилось. Он не только работал киномехаником, но и занимался в художественной самодеятельности. Теперь времени свободного стало поменьше, но он всегда в курсе событий жизни молодежи села, комсомольской организации. С удовольствием рассказывает о своих товарищах — участниках вокально-инструментального ансамбля, организованного при Доме культуры в Улановке.

...Каждый день несет для киномеханика Михаила Могайского что-то новое, интересное. Любят он те возбужденные беседы, которые ведут зрители после просмотра очередного кинофильма. Значит, прияняли люди фильм. И это хорошо. Главное, чтобы они не покидали зал с равнодушными лицами. Поэтому он старается заполучить содержательные, интересные фильмы, наводящие зрителей на размышления, несущие воспитательные цели. И неплохо с этим справляется. Об этом можно судить по тому, что он досрочно справился с доведенным планом на 1973 год по всем показателям. Люди с уважением отзываются о Михаиле. И он этого по праву заслуживает.

А. КРУГЛЯК,

● ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА

ВЫПОЛНИМ

ДОСРОЧНО

Эстафету славных трудовых дел принял четвертый год девятой пятилетки. Уверенной поступью шагает по земле определяющий.

Достойный вклад в трудовые успехи внесли и животноводы Привольнинской фермы совхоза «Вознесенский». Ферма эта, правда, небольшая. Здесь находится всего лишь 123 фуражные коровы и 45 нетелей. Соответственно невелик и обслуживающий персонал.

За 1973 год от каждой фуражной коровы коллектив фермы получил по 2341 килограмму молока, на 141 килограмм больше плана. На первый взгляд эта цифра невелика — на других фермах надо выше. Но и за этой цифрой кроется самоотверженный труд доярок и скотников отделения, которые работали в прошлом году в очень трудных условиях: трудности года, нехватка доярок, скотников, кормов.

И все же, несмотря ни на что, Привольнинская ферма ежегодно выходит в передовую. В чем же успех?

Руководит фермой коммунист, член парткома совхоза Николай Прокопьевич Логунов. Должность эта для него не новая, т. к. работает бригадиром он с 1954 года. Чего не «пережила» только ферма за эти годы, а с ней и животноводы. И на ферме остались работать люди, преданные своей профессии.

Николай Прокопьевич, специалист своего дела, организовал в отделении именно ту напряженно-трудовую атмосферу, которая царит на ферме вот уже несколько лет подряд. Животноводы отлично понимают, что недобросовестная работа одного наносит ущерб



всему коллективу. Поэтому спрос с нарушителей довольно строгий. Потому на ферме в последнее время нарушения дисциплины не наблюдаются. Наоборот, здесь наряду со взаимной выручкой и поддержкой существует и взаимная требовательность.

Как всегда, здесь рабочий день начинается очень рано и заканчивается поздно вечером, так как доение коров трехразовое. С введением такого распорядка, улучшилась дисциплина труда, у животноводов возросла ответственность за порученное дело, — говорит главный зоотехник совхоза Валерий Николаевич Шарин. — Всегда и вовремя кормится скот, а это имеет большое значение в повышении его продуктивности.

Бригадир ревниво следит за своевременным выходом на работу всех животноводов, пра- мы. Рядом с фермой в траншеях — силос и сенаж. Доставка

— С введением такого распорядка, улучшилась дисциплина труда, у животноводов возросла ответственность за порученное дело, — говорит главный зоотехник совхоза Валерий Николаевич Шарин. — Всегда и вовремя кормится скот, а это имеет большое значение в повышении его продуктивности.

Бригадир ревниво следит за своевременным выходом на работу всех животноводов, пра- мы. Рядом с фермой в траншеях — силос и сенаж. Доставка

вильностью раздачи кормов. Зимовка нынче сытная. На фуражный двор к ферме сено вывезли с полей еще по осени. Сделан солидный запас соло-

этого корма в коровник особых трудностей не представляет. Помещения к зимовке были своевременно отремонтированы, автопоилки и междойка — отрегулированы.

Провожая 1973 год, колектив фермы брал обязательство получить в четвертом году пятилетки 2400 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Но первый месяц определяющего года принес волнующее событие. Центральный Комитет КПСС обратился с призывом к партии, к народу о досрочном выполнении плановых заданий и социалистических обязательств в 1974 году.

Коллектив Привольнинской фермы, возглавляемый Н. П. Логуновым, с огромным воодушевлением встретил Обращение ЦК КПСС. Животноводы взяли встречное обязательство на определяющий год пятилетки, решив получить от каждой фуражной коровы по 2450 килограммов молока. А отдельные доярки, такие как Вера Никифоровна Логунова — 2750

Скотники фермы тоже выразили желание делом ответить на призыв Центрального Комитета. Они решили своеобразно подвзять и раздавать корма, постоянно следить за чистотой в животноводческих помещениях, делать срочный ремонт вышедших из строя механизмов. И можно верить, что этот коллектив приложит немало стараний, чтобы добиться досрочного выполнения принятых высоких обязательств.

В. ГЛУШЕНКОВА.

На снимке: Н. П. Логунов.
Фото Н. Павкина.

погоду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

р. п. Яя.

Всюду нелегко, а в метель?

Метель и бураны заносят все подходы к дворам, вот и прибираются по сугробам.

Почастим же вовремя дорожки, товарищи, пусть легче шагают по почтальона ножки.

В. ВОЛИН.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ЧЕТЫРЕ ШАГА ВОСТОЧНОЙ СЛОВАКИИ

В наши дни в районный центр Михаловце из самых дальних деревень можно в любое время дня и ночи доехать на автобусе. А ведь всего несколько десятков лет назад люди, проделывавшие этот путь, шли по пыльным дорогам босиком. Единственную пару туфель они несли за плечами и лишь у самого города надевали обувь.

Автобус — не единственный символ коренных преобразований в Восточной Словакии. Новые промышленные предприятия, целые города выросли здесь за годы народной власти.

В буржуазной Словакии эта область была самой отсталой в республике. В краеведческом музее в Михаловце хранятся фотографии полуразрушенных строений: старая пивоварня, два кирпичных «завода», кондитерская «фабрика», мельница и молочарня — вся «индустрия» города Михаловце в 1948 году. На них от зари до зари трудились 458 рабочих. Почти две трети земли принадлежало 35 помещикам. В годы первого мирового экономического кризиса десятки тысяч жителей, спасаясь от голодной смерти, вынуждены были покинуть родину и уехать на чужбину.

А сегодня? Десять тысяч жителей района Михаловце заняты в промышленности. Три тысячи из них работают на местном заводе по производству минеральных удобрений. Пять больших строительных предприятий ежегодно производят продукцию на 1,1 миллиарда крон. Завод керамических изделий — самое молодое предприятие в Михаловце — оснащен современными машинами из ГДР. Он ежегодно вы-

пускает свыше миллиона штук цветных кафельных плит. 25 процентов продукции идет на экспорт — в Советский Союз, Польшу, Венгрию, Югославию и развивающиеся страны.

По соседству с заводом керамических изделий развернулось строительство одного из четырех сооружаемых в Чехословакии при техническом содействии Советского Союза домостроительных комбинатов. В 1974 году он выпустит первую продукцию.

Быстрое развитие восточных районов Словакии стало возможно благодаря усилиям всех тружеников ЧССР, а также помощи советских друзей. Михаловце находится в 37 километрах от Ужгорода. Город-побратимы связывают не только отличная шоссейная дорога и железнодорожная ветка, но и узы братской дружбы и сотрудничества народов ЧССР и СССР.

Разнообразны связи между тружениками двух пограничных областей. Каждое лето — в жатву украинские комбайнеры пересекают на своих машинах советско-чехословацкую государственную границу, работают на полях Словакии, соревнуясь со своими коллегами.

25 лет назад Г. Гусак — в то время член Президиума ЦК КП Словакии, выступая в Кошице, сказал, что если вся Чехословакия в своем развитии делает шаг вперед, Словакия должна делать два, а Восточная Словакия — четыре шага. Кто сегодня посетит восточные районы Словакии, убедится в том, что она идет вперед семи-миллионными шагами.

В. НАУМЕНКО.

(ТАСС).



Московский Художественный академический театр Союза ССР имени М. Горького поставил новый спектакль по пьесе современного испанского писателя Антонио Буэро Вальехо «Сон разума». Постановка и режиссура народного артиста РСФСР О. Н. Ефремова, режиссер-стажер — В. И. Захаров.

В пьесе рассказывается о последних годах жизни великого испанского художника Франсиско Хосе Гойи.

На снимке: сцена из спектакля. Падре Дуасо — заслуженный артист РСФСР Г. Н. Колчицкий, Франсиско Гойя — народный артист СССР М. П. Болдуин, Леокадия — заслуженная артистка Марийской АССР А. М. Андреева.

Фото В. Егорова (Фотохроника ТАСС).

В БОРЬБЕ ЗА СВОИ ПРАВА

Начало 1974 года в странах капитала отмечено подъемом классовой борьбы. Непрекращающийся рост цен и инфляция, безработица, сокращение заработной платы и ухудшение условий труда, наступление новых профсоюзов — все это вынуждает тружеников прибегать к испытанию оружию — стачке.

В США проходит забастовка электриков, обслуживающих аэропорты, автовокзалы, тоннели города Нью-Йорка и штата Нью-Джерси. Рабочие добиваются увеличения заработной платы и улучшения условий труда. Профсоюзы заявили о поддержке бастующих и подчеркнули, что их члены не переступят линию пикетов.

Шотландские машины локомотивов решили распространить по всей территории страны «Работу по правилам». Эта форма классовой борьбы ведет к сокращению производства и снижению производительности труда. Железнодорожники прибегли к ней в знак протеста против отказа администрации удовлетворить их требования о повышении зарплаты и улучшении условий труда. Решение машинистов, заявил представитель местного профсоюза Джон Окер, выражает решимость рабочих Шотландии активизировать борьбу за увличение своих потребностей.

Единым боевым фронтом выступают западногерманские и иностранные рабочие в ФРГ. Массовая демонстрация состоялась в Дюссельдорфе — одном из промышленных центров Рура. Сотни рабочих-металлистов с заводов, принадлежащих концерну «Клеккер-Верке АГ» выразили протест против планируемой капиталистической «рационализации производства», в результате которой ряд предприятий в ближайшее время будет закрыт и работу потеряет более 1100 человек. В одной колонне с западногерманскими металллистами шли иностранные рабочие — итальянцы и испанцы, которых нужда и безработица заставили покинуть Родину. В резолюции, принятой участниками демонстрации, рабочие-металлисты выразили решимость последовательно вести борьбу против произвола предпринимателей.

В Испании свыше 6 тысяч рабочих текстильных фабрик Барселона провели забастовку. Они добиваются улучшения условий труда и сокращения налогов. Была прекращена работа на 40 текстильных предприятиях города.

(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ЯНВАРЯ КЕМЕРОВО

19.00 «Новатор». 19.45 К зональной выставке художников Сибири. 20.15 «Неделя». Информационная программа. 20.45 «Иркутская история». Телевизионный фильм-спектакль. 1-я серия. 21.50 «Шахтерские горизонты» и концерт для передовых горняцких коллективов Кузбасса.

15 ЯНВАРЯ КЕМЕРОВО

19.00 «Мой друг — искусствовед». Портрет областной выставки сибирских художников. 19.30 «Гонг». Спортивная программа. 20.00 «Новости Кузбасса». 20.15 «Иркутская история». Телевизионный фильм-спектакль. 2-я серия. 21.20 «Резонанс». Музыкальная программа. 22.35 «Я — кинолюбитель». Итоги областного смотра работ кинолюбителей.

16 ЯНВАРЯ КЕМЕРОВО

18.00 Технико-экономический вестник.

МОСКВА

18.30 Чемпионат СССР по хоккею «Крылья Советов» — «Спартак» 2 и 3-й периоды. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. (В записи). 19.40 И. С. Тургенев. «Записки охотника». Телеспектакль. 21.10 «Встречный план Красноярского края». В передаче принимает участие первый секретарь Красноярского краевого комитета КПСС П. С. Федирко.

КЕМЕРОВО

22.00 «Новости Кузбасса».

МОСКВА

22.10 «В концертном зале». Выступает Государственный хореографический ансамбль «Березка». 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — ЦСКА. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

17 ЯНВАРЯ МОСКВА

15.10 Ленинский университет миллионов. «О сочетании общественных и личных интересов». 15.50 Киноленты прошлых лет «Овод». Художественный фильм. 17.15 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 3-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

КЕМЕРОВО

18.00 Пятилетка — год четвертый. Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината.

МОСКВА

18.30 Кубок мира по горнолыжному спорту. Передача из Франции. (В записи). 19.00 «Играй мой баян». 19.30 Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». 20.20 В эфире — «Молодость», «Анна-ка, девушки!»

КЕМЕРОВО

21.50 «Новости Кузбасса».

МОСКВА

22.00 Международная программа. 22.15 Концерт. «По вашим просьбам». 23.00 «Время».

18 ЯНВАРЯ МОСКВА

16.30 «Старики-разбойники». Художественный фильм. 17.15 Чемпионат СССР по хоккею «Крылья Советов». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

КЕМЕРОВО

18.00 На сцене самодеятельного театра выступает академический хор Дворца культуры Кемеровской ГРЭС.

МОСКВА

18.30 Всероссийский конкурс артистов эстрады. Передача из Московского государственного театра эстрады. 20.25 В. Белов. «Плотинские рассказы». Телевизионный спектакль к 70-летию со дня рождения Б. Бабочкина.

КЕМЕРОВО

21.50 «Новости Кузбасса».

МОСКВА

22.00 «Новаторы нашего цеха».

Наш индекс: 652100, р. п. Я, газета выходит по ул. Советская, 8. Телефоны: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответственный секретарь — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83.

Коллектив Яйской профес-

сиональной пожарной части вы-

ражает соболезнование началь-

нику ППЧ Цупову Дмитрию

Николаевичу по поводу смерти

его матери Цуповой

Марии Петровны

Коллектив учителей и уча-

щихся Яйской средней школы № 2 выражают соболезнование

преподавателю школы Самой-

ловой Елене Филипповне по по-

вodu смерти ее мужа

Мирошникова

Николая Петровича

НАШ АДРЕС:

Яйская районная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 в. л.

Тираж 4239

Заказ 69